

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Póstatakarékpénztári csekk számla: 34.141.

Felolós szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.  
Egyes szám ára 10 fillér.

## A szövetkezetek jelentősége a kézműves iparban

Irta: Elekes Gyula

Ha a gazdasági fejlődés és az ebből eredő különféle adottságok felre nem érhető útmutatásait vizsgáljuk, egyenesen rejtélynek tűnik fel, sőt a kézművesosztály trágikus végzetének kell tekintenünk, hogy a pusztuló magyar kézművesipar az egyetlen szükségszerű és egészséges utat, a szövetkezés útját nem tudja, helyesebben nem tudhatja járni. Pedig az utóbbi időkben kiírásra került közszállítások versenytárgyalásai hirdetményei a vidéki iparosok szállítási esélyei érdekében mind sürűbben figyelmeztetnek, hogy a pályázat sikere tekintetében a legcélszerűbbnek látszik, ha az érdekelt ipari szakmák szövetkezetbe való tömörülés útján teszik meg ajánlataikat.

Egyes kisipari szakmáknak a közszállításba való bekapcsolása valóban másképp el sem képzelhető, mint törvényes formákba öntött szövetkezetek útján, mert a kisiparosok egyénenként csak a legkritikább esetekben bizonyulnak a tökéletes vállalkozással szemben versenyképeseknek, ha pedig ilyeneknek igyekeznek bizonyulni, előbb-utóbb biztos pusztulásba rohannak.

A közszállítások szempontjából a kisiparosság tehát egyenesen rá van utalva a szövetkezeti formára, mert ennek hiányában az egyes iparosok csak önmagukra veszélyes versenyt fejtenek ki.

Különösen a ruházati iparágak sulyos helyzetét lehetne enyhíteni a szövetkezetek alakításával. A békéscsabai Ipartestület szabószakosztálya felismerve a szövetkezés fontosságát, kísérletet is tett ilyen termelő és értékesítő szövetkezés létrehozására, de a szép terv az anyagi lehetőségek hiánya miatt nem valósulhatott meg s most a gazdasági viszonyok állandó rosszabbodása, valamint az iparos osztály elhagyatottsága miatt belátható időn belül még csak remélni is alig lehet a megvalósulását. De még a mai helyzetben is sok minden másként lehetne, ha az IOKSz, az állam törvényével életre hívott szövetkezeti központ, igyekezne megfelelő tervszerűséggel a kezében lévő hatalmas támogató és nevelő eszközökkel a szövetkezés felé vezetni a kisiparosságot. Sajnos, ezek a feladatok az IOKSz egész működésében elhomályosultak s így egyéb érdekeltiségeknek ezen a téren való fáradozása meddő marad.

Minden jel arra mutat, hogy az

egyedekre bontott kézművesipar a mai átforgalmazott közgazdasági életben érvényesülni és számottevő tényezővé lenni nem tud. Azonban csekély állami támogatással nyitva állna az érvényesülés útja a termelő és értékesítő szövetkezeteken keresztül és egészen bizonyos, hogy ha különösen a láb- és belikészítő és férfi- és nőiszabó iparnak ilyen szövetkezetei volnának, nem volna az a kétségbeesítő munkanélküliség ebben a két legtöbb tagot számláló iparban s amellyel a vásárló közönség bizalma is megerősödne az ipari munkák iránt, mert módjában lenne selejtes gyári áruk helyett a szövet-

kezet elárúsító helyén megbízható kisipari terméket vásárolni.

A sok évszázadra visszanyúló céh-hagyományok az erkölcsi és gazdasági összefogás gyönyörű tényeit példázzák a kisiparosság előtt s ha a világháború fel is forgatta a gazdasági élet és a termelés rendjét, örök igazság marad, hogy az egyesülésben, összefogásban van az erő s az erőseké a boldogulás! Az ipari szövetkezetekben való összefogás ilyen erőt képvisel s az illetékesekre hárul, hogy ezt felismerjék s a kisiparosságot ezen keresztül a boldogulás útjára vezessék.

## Németország a legszorosabb gazdasági kapcsolatot akarja Magyarországgal

Smith Pauli tegnap előadást tartott a magyar Külügyi társaságban az új Németországról. Többek között kifejtette, hogy az új Németország is kötelezőnek tekinteli magára a Magyarország és Németország között a világháborúban vérszövetséggel megpecsé-

telt sorsközösséget és gazdasági tekintetben szintén érvényre akarja azt juttatni. A német kereskedelempolitika átalakul a magyar érdekek figyelembevételével. Hitler gazdasági téren a legszorosabb kapcsolatot kívánja biztosítani Magyarországgal.

## Az orosz határon operálnak a japánok

Pekingi jelentés szerint a japánok elfoglalták Paj-pej-hot és legálább a Laucsiangig akarnak vonulni. Kupejkoban szerdán kezdik meg a támadást. Pograncsnajában a mandzsu-szovjet határon letartóztatták a szovjet vámhivatal igaz-

gatóját, amikor előkészületeket tett, hogy a szovjet határon át Vladivosztok felé menjen. Amikor a mandzsu határőrök átkutatták poggyászát, az igazgató észrevételül nagyfontosságú okiratot nyelt le.

## Fegyveres cseh támadás magyar területen egy magyar gazda ellen

A gazda pusztá kézzel véresre verte az orvul rátámadt cseh határőr katonát

Miskolcra jelentik, hogy a trianoni határ mellett levő Szögliget községben Tátrai János gazda, a határon túl lakó, hirtelen megbetegedett sógorát látogatta meg. Amikor másnap visszajött, már magyar területen haladt, a tulsó oldalon egy cseh határőr megállásra szólította fel. Tátrai a felszólításnak nem engedelmeskedett, erre a cseh határőr követte őt magyar területre és rálőtt a

gazdára. A lövés nem talált, Tátrai megállt, bevárta a cseh katonát, aki ekkor szuronyával kétszer megsebesítette. A gazda nekiugrott a határőrnek és pusztá kézzel véresre verte, azután jelentést tett a történetekről a csendőrségnek. A csendőrség megállapította, hogy az incidens 180 méterrel a trianoni határon belül, magyar területen történt.

## Palermo város magyar napja

Palermo város társadalmi közadakozásból emlékművet állít fel Tüköri Lajos magyar ezredes, a Garibaldi szabadságharcban résztvevő szabadsághős emlékére. Ezzel egyidejűleg emlékművet állítanak a palermói temetőben azok-

nak a magyar hadifoglyoknak emlékére, akik a háború alatt az ottani fogolytáborban haltak meg. A kettős emlékünnepen résztvesznek a palermói katonai és polgári hatóságok reprezentánsai is, ugyancsak a magyar kormány hivata-

los kiküldöttje. De meghívót intézett Palermo városa a Társadalmi Egyesületek Szövetségéhez is, amelyben felkérte a Társadalmi Egyesületek Szövetségét, mint a fascizmus magyar testvérszervezetét, hogy Magyarország nemzeti társadalmát Palermo város ünnepségén delegációval képviselje.

Palermo városában még élénk emlékeztető él annak a bensőséges ünneplésnek, amiben a TESz mult esztendei római zárandokutja részesült és a város szeretné, ha a magyar nemzeti társadalom kiküldöttjei megjelenésükkel ezt az ünnepélyt is olyan bensőséges és a legszeleesebb néprétegekre kiterjedő magyar nappá tennék Palermóban, mint amilyen nagy társadalmi megmozdulás volt a mult évi TESz delegáció olaszországi útja.

## A Szentkorona tana

az alapja az egész magyar alkotmányjognak és erre hivatkozik a Habsburg-ház restaurációja érdekében munkálkodók magyar tábora is, amikor a jogfolytonosság címen nevezi Ottót örökös királynak. Alkotmányjogi érvekből kiindulva hirdetik a magyar legitimisták, hogy mihelyt elfoglalja a magyar trónt az új Habsburg király, a Szentkorona szétördelt részei mind önként térnének vissza és valóra válna minden igaz magyarnak leg-hőbb vágya: az ezeréves szent határok sértetlen visszaállítás.

Mi sohasem bíráltuk a magyar legitimista mozgalom tevékenységét és sohasem kételkedtünk a Szentkorona mindenek felett való vonzóerejében. A királykérdés tekintetében minden állásfoglalásunkat a Haza és a Nemzet érdekének vetettük alá és akarjuk alávetni a jövőben is.

Most a legitimizmus házatájáról egy szerfelett gyanakvástkeltő hír kapott szárnyra a sajtóban, mégpedig annak a Sixtus páрмаi hercegnek a nevével kapcsolatosan, akiről annakidején is hallottunk titokzatos dolgokat mindnyájan, akik a piavei fronton küzdöttünk.

A szárnyrakelt hír szerint ez a Sixtus herceg a magyarországi Habsburg-restauráció ügyében közvetített mostanában Zita királyné és a kisantant államok között. Az ellenőrizhetetlen részletekről nem akarunk beszélni, de megdöbbenve olvassuk, hogy Ottónak — a hír szerint — a magyar trón elfoglalása esetén ki kellene hagynia a koronázási esküből az ezeréves magyar határok megvédésére vonatkozó szöveget.

Feltételezzük, hogy egy ilyes hírszételés a vezető legitimista magyarok szívében is éppen olyan fel-

háborodást kelt, mint a szabad királyválasztás híveiben és így természetesen tartanók, ha ezek a vezető személyiségek azonnal állást foglalnának és részletes, megnyugtató tájékoztatást adnának ebben a kérdésben.

Mi még mind tanúi vagyunk annak, hogy néhai IV. Károly királynak is koronázási dombot emeltek a budai várban s ott megtette a szimbólikus négy vágást a világ négy tája felé.

Ha mostmár Ottó nem ragaszkodna ennek a szimbólumnak a jelentőségéhez, vajjon nem önkényes módosítása volna-e ez is a magyar alkotmányjognak s nem volna-e jogos feltenni azt a kérdést, hogy a Szentkorona népei ragaszkodjanak-e Ottóhoz, ha Ottó nem ragaszkodik a Szentkorona testének sértettségéhez?

Királyuk ugyanis (eltekintve a pünkösdi királyoktól és különböző operettfiguráktól) csak országoknak szokott lenni, de Csonka-magyarország nem ország!

## Kodály hangverseny az Aurorában

Zsufolt ház, nagy siker, tomboló taps, újrázás voltak a hétfői ünnep külsőségei, de ami fontosabb, a belső eredmény még sokkal több volt ennél és a világhírű zeneszerző joggal mondhatta, hogy az ilyen hangverseny után van meg leginkább az az érzése, hogy nem hiába dolgozik, mert megtalálta azt a »rezonáló szekrényt«, ami nélkül a legnagyobb művész működése is csak »egércincogás« lesz.

Korniss Géza, az Aurora kör elnöke jelent meg először a pódiumon és szépen felépített, gondolatokban gazdag beszédében vázolta Kodály jelentőségének korszakalkotó voltát és megemlékezett azokról a szálakról, amik Kodályt városunkhoz és az Aurora körhöz fűzik. Utána maga a mester tartotta meg előadását a karének jelentőségéről. Egészen nagyszabású történelmi és zenebölcsészeti távlatokat feltáró előadásban bizonyította be, hogy igazi zenekultúra mindig csak nagy társadalmi rétegek kollektív megmozdulásán alapulhat és hogy nálunk, — ahol a történet tragédiái miatt sohasem alakult ki hosszabb időre ilyen stílusalkotó nemesi és polgári osztály — ez a réteg csak a nép lehet. Ezért kellett az 1900 körül fellépő generációnak a paraszti rétegekbe lenyulni tradíciókért és elődökért és ezért kell a magyar zenekulturát a nagy tömegeket felölelő énekkórusokra felépíteni.

Ami ezután következett, az még azoknak is meglepetés volt, akik tudták, hogy városunkban mennyi érzék és megértés van a zene magasabbrendű megnyilatkozásai iránt, mert a tisztán békéscsabaiakból összeállított szereplőgárda egészen elsőrangú nyújtott. Déri Ottó, Weinberger László, Debreceny Miklósné tudásuk legjavát adták és különösen ki kell emelni Engel Ivánt, aki már napokkal ezelőtt lejött, hogy időt és fáradságot nem kímélve, a kórusokkal külön foglalkozva, biztosítsa a hangverseny egységes stílusát.

A kórusok és vezetők Péterfy Sándor, Sáska Erzsébet, Wulcz Gyula és Lestyán Mihály egészen rendkívüli teljesítménnyel lepték meg nemcsak a közönséget, hanem magát az illusztris szerzőt is, aki látható meghatottsággal hall-

gatta az énekkarok minden dicséretet megérdemlő munkáját. A kórusok megmutatták, hogy szorgalommal, hozzáértéssel, de különösen hittel és szívvel a lebirhatatlannak látszó nehézségeket is le lehet győzni.

A hangverseny után vacsora volt, melyen Jánossy Gyula polgármester felköszöntőjében megegyezően megköszönte az ünnepeltnek, hogy lejövetelével ezt a napot ily jelentőségteljessé tette.

## Emlékezzünk!

A Magyar Nemzeti Szövetség 1933 április hó 3 an tartott igazgatósági ülésén a következő két határozati indítványt fogadta el és terjesztette fel a Társadalmi Egyesületek Szövetségéhez:

Indítson a TESz társadalmi mozgalmat a trianoni békeparancs napjának nemzeti gyásznapjává tételé iránt. 1920. június 4. nek a magyar emlékezetbe való idézése a következő külsőségek között történjen meg a magyar társadalom legszélesebb rétegeiben: A fővárosi és vidéki sajtó június 4 i, vagy azt megelőző számában irjon vezércikket a trianoni békeparancsról és a cikk címét fekete keretben közölje. A fővárosi és vidéki könyvkereskedések a Magyar Könyvkereskedők Orsz. Egyesületével egyetértőleg kéressenek fel, hogy kirakataikban térképek, levelezőlapok, egyszóval trianoni vonatkozású munkák hívják fel a közönség figyelmét a magyarság gyásznapjára. A forgalmasabb utvonalak üzleteiben, kávéházakban és vendéglőkben osztassék szét „1920 június 4. Emlékezzünk!” felírással gyászkeretes emléklap. A zenés helyek ezen a napon hazafias művekkel kezdjék és végezzék a zenét.

Továbbá indítson a TESz társadalmi mozgalmat olyan jogszabály megalkotására, amely a törvényes nemzeti ünnepeket újlag megállapítja Szent István napján, március 15 én, az Államfő születési- és névnapján, a trianoni évfordulón és ez alkalommal kötelezővé teszi a közönséget nemzeti színű, vagy gyászlobogó kitűzésére, ellenkező esetben a vétőkkel szemben büntető szankciót állapít meg.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége a Nemzeti Szövetség hozzá felterjesztett határozatait magáévé tette, tagjait, tagegyesületeit és a törvényhatóságokat ezen a héten ilyen értelemben megkereste és csatlakozásra szólította fel.

## Elsőrendű művelőzet a békéscsabai amatőr fényképezők kiállításának megtekintése

Alig három hónapja áll fenn a Magyar Amatőr fényképezők Országos Szövetségének békéscsabai csoportja s máris igen szép és értékes működésről számolhat be. Munkásságának kiemelkedő pontja az a propaganda kiállítás, amely kedden este nyolc órakor nyílik meg a Kulturpalota nagytermében.

Alkalmunk volt a kiállítást a megnyitás előtt megtekinteni s arról csak a legteljesebb elismerés és dicséret hangján emlékezhetünk meg. A kiállítás propaganda jellegű, amelynek célja bemutatni a békéscsabai amatőr fényképezőknek a művészi irányokat. Résztvesznek a kiállításon a békéscsabai amatőrökön kívül Győr, Debrecen, Sopron, Miskolc városok MAOSz csoportjának a tagjai is. A megnyitás előtti napig 51 résztvevője van a kiállításnak, a kiállított képek száma kétszázötven felé jár. A képek mind nagytapasok.

A képek úgy technika, mint művészi felfogás szempontjából a legteljesebbek. A precíz kivitelű, gyönyörű képek között több aranyéremmel díjazott van és van közöttük olyan is, amely a tokiói és amszterdami viláckiállításokon is szerepelt.

A főhelyet dr. Südy Ernő kivétel telességre valló képei foglalják el, de igaz művészi teljesítmény a békéscsabaiak közül Bánó József, Bárfay Zoltán, Englisch László és Réthy István minden képe is.

A kiállítás, amelyet kedden este 8 órakor nyit meg dr. Südy Ernő elnök, naponta délelőtt 10 órától fél 1 óráig, délután 4 órától fél 8 óráig lesz nyitva. A belépődíj 20 fillér, diákoknak, gyermekeknek és eserkészeknek 10 fillér, állandó jegy 40 fillér.

A kiállítás sok gondnal és fáradtsággal járó, nehéz rendezési munkáját, néhány megértő amatőr fényképező segítségével ügyszólván egyedül Paulik János, a helyi csoport titkára végezte el, a legnagyobb szakértelemmel és ügyességgel.

## A Közs. Polg. Leányiskola Barátai Egyesületének előadása

A békéscsabai Községi Polgári Leányiskola Barátainak Egyesülete vasárnap délután közgyűlést tartott s ezt követően szépen sikerült előadással szórakoztatta tagjait és vendégeit. A gazdag műsort élvezettel hallgatta végig a

szépszámú közönség. Mózes Etel mély átérzéssel szavalta el Reviczki Gyula: „Pán halála” c. költeményét. Podobny Irén kellemes, finom éneke után Mutnyánszky Julia nagy sikerrel adott elő egy kedves monológot.

A délután fénypontja Tordai Graill Erzsébet: „Villásyné villájában” c. kedves, jóhumoru szindarabja volt, melyben Czirok Etel, Farkas Mária, Belanka Judit, Grell Mária, Mészáros Magda, Mutnyánszky Julia, Zsilák Ilona, Holländer Irén, Herskovits Szili ügyeskedtek, néhány igen kedves, derült percekét szerezve a közönségnek, amely sok tüsszal jutalmazta játékaikat. Chovan Erzsébet zongorajátéka nagy tetszést keltett. Mészáros Magdolna, Belanka Judit, Mészáros Anna és Dimény Berta ritmikus táncát hosszantartó tüsszal jutalmazta a közönség.

Az előadás megrendezéséért Kalina Mariska tanítónőt, a kör kultúracsoportjának vezetőjét illeti meg a dicséret. A szépen induló fiatal egyesület remélhetőleg a jövőben is kedveskedik a közönségnek a vasárnapéhoz hasonló délutánokkal.

## A vasárnapi filléresgyors menetrendje

A vasárnap, f. hó 14-én Budapestre induló filléres gyors (vasárnapon)

Békéscsabáról indul 6 ó. 26 p. Budapest ny. p. u.-ra érke. 10.18 p. Budapest ny. p. u.-ról vissza indul 0 óra 40 percor,

Békéscsabára érke. 4 óra 21 p. A szerelvény kényelmes Pullmann kocsiokból áll s így az utazás sokkal kényelmesebb lesz, mint a multban.

## Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése

1933. május 9-én délelőtt.  
Hőminimum + 14,6 °C  
Hőmaximum + 23,8 °C  
A föld felszínén + 13,8 °C  
Légnomás 756,8 mm  
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Változékony idő, sok helyen esők, esetleg zivatarok, valószínűleg átmeneti felmelegedés.

## RÁDIÓ

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10.00: 1. Időszerű anyag. 2. Az első segélynyújtás néhány esete. (Felolvasás.) Közben: Gramofonlemez. 11.15—11.55: Rádióüzenetek a nemzetközi vásárról. 12.05: Hangverseny. 1.15—2.30-ig és 3.30—4.40: Rádióüzenetek a nemzetközi vásárról. 5.00: Gramofonlemez. 5.50: »Emberek, akik pipázásból élnek«. Gagy János előadása. 6.20: A Bachmann szalonzenekar hangversenye Kalmár Pál énekszámával. 7.15: »Pécs régészeti és művészeti emlékei«. Szönyvi Ottó dr. előadása. 7.45: Remenyik Sándor költeményeiből ad elő. 8.00: Az Országos Liszt Ferenc társaság gróf Apponyi emlékhangversenye a zeneművészeti főiskola nagyterméből. 9.40: Hírek. Majd: Rác Béla és cigányzenekarának hangversenye. 11.00: A Simplon-kávéház művésztriójának hangversenye.

## CSABA MOZGÓ

Rendes helyár: 20—90 fillérig!  
Az első előadás zóna; helyár: 15—50 fillérig!

Május 10-11.

Szerda-csütörtök.

Fél 7, fél 9.

# Nem kérdelem, ki vagy?

BOLVÁRY GÉZA vigjátéka. — Fősz.:

**GUSTAV FRÖHLICH,  
LIANE HAID, SZÓKE SZAKÁLL**

Zene: ROBERT STOLZ.

Magyar hirodó.



### Mintagyümölcsösök az idegenforgalom szolgálatában

A Magyar Városok Országos Kongresszusa legutóbb országos értekezletre hívta össze a városok idegenforgalmi hivatalának vezetőit.

Az értekezlet legfontosabb tárgya Várhidy Lajosnak, a városok kongresszusa igazgatójának indítványa volt a gyümölcsstermelők központok idegenforgalmának fejlesztése érdekében. Az előadó különösen a mintagyümölcsösök létesítését tartja fontosnak. A propagandának az volt a célja, hogy a termelt gyümölcs jelentékeny része a termelési helyen fogyasztásuk el. Így a gyümölcs ezzel olcsóbb lenne és a nemgyümölcsstermelő városok lakosai, valamint külföldiek is olyan helyekre mennének üdülni, ahol a gyümölcskurák előnyösen és olcsón megtarthatók. Nagyobb forgalmak alkalmával a termelők törekedjenek arra, hogy a válogatott gyümölcsöt a városba érkező idegeneknek asztalokon és a pályaudvornon is árúsihassák.

A legközelebbi értekezletet a pécsi ünnepi hét keretében június 5-én tartja meg a bizottság.

### ÁRPÁD-SOR 10 SZÁM ALATTI VILLA

f. hó 29-én délelőtt 9 órakor a békéscsabai kir. járásbírószágon (Árpád-sor 4. sz. fszt. 9. ajtó) árverés alá kerül.

Előnyös feltételek mellett **MEGVÁSÁROLHATÓ.**

Érdeklődőknek Dr. FORRAY LAJOS ügyvéd nyújt felvilágosítást.

### Tőzsde

#### VALUTÁK:

Angol font	19 45 - 19 85
100 Cseh korona	6 93 - 17 05
100 Dinár	7 20 - 7 70
100 Dollár	496 00 - 506 00
100 Francia frank	22 30 - 22 50
100 Leu	3 40 - 3 44
100 Lira	29 90 - 30 21
100 Német márka	135 70 - 136 60
100 Svájci frank	100 70 - 111 40

#### Határidős piac:

Irányzat: Gyenge, forgalom csendes.

#### GABONÁÁRAK:

76 kg. tv. buza	13 35 - 13 45
77 kg. tv. buza	13 50 - 13 75
78 kg. tv.	13 75 - 13 95
79 kg. tv.	13 95 - 14 15
80 kg. tv.	14 10 - 14 30
Rozs	6 25 - 6 35
Takarmányárpa	9 20 - 9 40
Zab	8 30 - 8 45
Tengeri	6 75 - 6 80
Korpa	5 75 - 5 85
Sörárpa	10 75 - 12 50

#### Készru piac:

Irányzat: Gyengébb, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10, tengeri 5 fill-el olcsóbb, zab 10-5 fillérrel jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

#### FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fialat könnyű 76-84 nehéz 92-94.

A kiadásért felelős Uhrin János.

## Tökéletes és jó bútort, valamint kárpitosárut legolcsóbban



# KOPSTEIN

bútorárúházában  
Békéscsaba,  
Andrássy-ut 25 sz. alatt.

Telefon: 32.

Telefon: 32.

## Csődtömegkiárusítás!

A Reisz Miksa Bútorgyár Rt. csődtömegéhez tartozó

### bútorok és egyes tárgyak,

um: asztalkák, éjjeli szekrények, tükörállványok, gyalapadok szerszámmal, új szerszámok, enyvező bakok, szorítók, lábasok, enyvfőzőüst, lakatoszszerzők, közös szerszámok, tűzoltókészülékek, szab. olajtisztítókészülékek, fagegymunkáló szerszámok, kör- és szalagfűrészek, csiga- és kanál-fűrők, vastagsági és egyengető kések, különféle idomkések, korona marók, különféle **furnérok**, stb.

## leszállított árakon

Békéscsabán, Andrássy-ut 41 szám alatt (bejárat a Jókai utcáról) az üzleti órák alatt **készpénzfizetés mellett kiárusítottatnak.** **Tömeggondnok.**

### SPORT

A békéscsabai községi fiú felső kereskedelmi iskola házi atlétikai versenyének eredményei.

100 m: 1. Papp III. a 12.1 mp, 2. Fehér IV. a 12.3 mp, 3. Tóth IVa. 12.5 mp. — 200 m: 1. Fehér IVa. 24.7 mp, 2. Papp IIIa. 24.8 mp, 3. Martincsek IVb. 25.3 mp. — 1000 m: 1. Hoffmann II. o. 2.56.1 mp, 2. Dávid Ib. 2:57 mp, 3. Gellai IVb. 2:58 mp. — Súlylökés: 1. Kozák IIIb. 11.91 m, 2. Skaliczky Ia. 11.78 m, 3. Kucselata IVa. 10.72 m. (5-ös csapat: 10.988 m.) — Diszkoszvetés: 1. Kozák IIIb. 37.24 m, 2. Skaliczky Ia. 36.35 m, 3. Péczely IVa. 33.60 m, (5-ös csapat: 33.89 m). Gerely-

hajítás: 1. Kucselata IVa. 45.20 m, 2. Nagy IIIb. 43.60 m, 3. Kürthy IVb. 40.40 m. (5-ös csapat: 41.77 m.). Magasugrás: 1. Balogh IIIb. 155 cm, 2. Papp IIIa. 153 cm, 3. Hunya IV. b. 155 cm. (5-ös csapat: 153 cm.) — Távolugrás: 1. Papp IIIa. 576 cm, 2. Makovej II. o. 573 cm, 3. Gombos IVa. 554 cm. (5-ös csapat: 558 cm.)

#### Boros Pál újabb sikere.

Boros Pál, az ismert kiváló csabai futballbíró vasárnap Hódmezővásárhelyen vezette a derbiszámba menő HTVE-MTK bajnoki mérkőzést. Szószertint közöljük a »Vásárhelyi Friss Ujság« Borosról írott kritikáját: »Boros bíró szinte hi-

hetetlenül precizen vezette a mérkőzést. Ha a szegedi bírák helyett ilyen bírót kapunk, nem fájértük a szívünk.«

Megjegyezzük, hogy a HTVE, szóval a helyi csapat kikapott. Tehát a dicséret annál értékesebb.

### Wallace afrikai könyvei:

Sanderns a folyam ura. 1 45  
Kannibálok között. 1 45

Kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében.

### APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

**Nyomoz**, kutat, megfigyel minden ügyben Szilágyi magánnyomozó, Kistabán-u. 9.

**Kiadó** nyári kaszálásra 2 okta **őere** a vágóhídi dűlőben, jobbról a harmadik tanya. Érdeklődni Uhrinnál Garay-u. 24, vagy a kiadóhivatalban.

Vennék néhány népes, egészséges méhcsaládot, esetleg kaptárral, vagy kassal együtt. Címet kérem a Singer Varrógép üzletben Békéscsaba, Andrássy-ut 11 sz. alatt leadni.

Butorozott szobák azonnal kiadók. Baross-u. 8. és Kiss Ernő u. 1/1. 2603

Nyári legeltetésre 5-6 borjut vállalok. Demkő Mihály Gyula-Szabadka 45.

**Lucerna** és **brómus** nyári kaszálásra bérbeadó. Telek-y. 21.

**Háromszobás lakás kiadó.** Gyóni Géza-u. 16.

Felsőnyomáson 5 hold **föld eladó.** Érdeklődni III., Dombos-utca 4 sz. 2606

**Műtép** kgja 440 P. 2 okta **őere** kiadó. Békési-ut. 19.

**2 szoba és fürdőszoba**, esetleg butorozva, orvosi rendelőnek, vagy irodának is alkalmas, az Andrássy-uton kiadó. Ugyanott **rakfőhelyiségek.** Bővebbet Váradi ruhaüzletben. Andrássy-ut 2.

Soprony dűlőben a Kocziszi-iskola mellett 15 kishold I. o. birtok, jókarbanlevő nagy tanyaépülettel és ártézi kuttal előnyös feltételek mellett eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Faerber Viktor ügyvéd Békéscsaba, II., Andrássy-ut 31 sz. 2613

**Bútorozott szoba kiadó.** IV., Alsókőrös-sor 2. (Tüdőgondozó mellett).

Női szabóságához ügyes **készírányt felvesszünk.** II., Haán-u. 10 sz.

**Mindenes** szakácsnőnek ajánlkozom, helyben, vagy vidékre. Cím: Kinizsi u. 9.

**Eladó föld:** 3, esetleg 5 kishold a városból 400 méternyire a 79. tanyaszám szomszédságában. Érdeklődni Jókai-u. 46. 2616

Szentmiklóson 107 hold tanyával, több évre bérbeadó. Bővebbet II., Irányi-u. 6.

Egy használt »vindofni« és házi ponyva eladó. Kistabán-u. 10.

Használt ajtót és ablakot **keresek** megvételre. IV., Eötvös u. 2.

**Salak kapható** a Merkur szövődében. Békési-ut.

Alighasznált modern **ebédlőbutor** eladó. Cím a kiadóban.

Három forgószékes **barbelyüzlet** berendezés eladó. Bővebbet az állomásí fodrásznál. 2515

Nagyrében 5 okta **őere** nyári kaszálásra kiadó Berényi-ut 17. 2549

**Eladó** 21 hold föld tanyával gerendási állomás mellett. Bővebbet Orosházi ut 42. 1594

**Kertbenyiló 2 szoba**, kamra, konyháb 1 álló lakás május elsejére kiadó. Érdeklődni lehet Haán-u. 8. alatt. Udvarban. 2240

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.